

城事

广州首批“中本贯通”新生报到

716分考生为何选择读中职？考生、家长这样说

7月23日，广州市轻工职业学校(下称“广州轻职”)进行第一批次录取考生注册，首批中职学校与本科高校“3+4”七年一体化培养(下称“中本贯通”)新生正式报到。高分入读“中本贯通”，考生和家长为何这样选？716分考生陈同学的妈妈接受记者采访时表示，是“安心的选择”。

■采写:新快报记者 徐绍娜



■广州轻职第一批次录取新生注册现场。

“中本贯通”培养改革试点的开展，是今年广东职业教育改革的亮点之一。在广州中考第一批次的录取中，两所试点中职学校40个招生计划在638分及以上100%完成，表现十分亮眼。其中，广州轻职机电技术应用专业最高出档分达716分，最低分655分，平均分669.3分，大幅超出普通高中第三梯度线(627分)。

广州市轻工职业学校校长黄艳表示，“中本贯通”班对接的广东轻工职业技术大学机电专业今年夏季高考本科批次录取分数线为

539分，排位在全省9万多名，将此排位对应广州中考，考生排位大概要在17000名，分数702分。这意味着，选择普高的考生在中考要达到702分并在高中奋斗三年后以相当的水平参加高考，才能被广轻大机电专业录取。为此，“中本贯通”班对于考生而言，是很有远见的一种选择。

“这个录取成绩我们比较满意，对学校来讲也是一种压力，办学质量要更高，才能够对得起广大学生和家长的选择。”黄艳介绍，学校将从5个方面对“中本贯通”班进行打造。她将带领团队参与班级管理，学校与对接高校及企业三方共建师资队伍，以保障教学需要。课程设置上，中本衔接也制定了完善的7年一体化人才培养方案。黄艳透露，学校还将启动科教城校区的一号楼作为“中本贯通”班的专属学习空间，“‘中本贯通’班及升本班的教学会有独立的场地，宿舍也会通过楼栋和楼层的安排，来打造一个独立生活空间。学生管理方面会更加优化，以保证学生在校学习能更加专注。”

●考生 “‘中本贯通’给了我一个新的升学路径”

来自广州白云实验学校的甘宇辰以682分的成绩被广州轻职“中本贯通”班录取。他是在父母的建议下选择的“中本贯通”，做决定之前还是犹豫了许久。“最纠结的地方在于担心我选择了这个专业，但万一分数超很多，会不会错失更好的机会。广州的这个政策，给了我一个新的升学路径。”面对一些不理解的声音，他表示并不在意，希望中职三年先扎实学好文化课、打好专业基础，三年后再较高下。

中考成绩669分的黄绍珉同学也选择了广州轻职的“中本贯通”班。他直言被录取很开心，“报‘3+4’是想着有一个保底，可以上本科，感觉会比普通高中少些压力。而且学完技能还可以上本科，选好一点的专业，感觉挺不错的。”

●家长 “孩子能自食其力是家长最朴素的愿望”

今年以716分入读广州轻职的陈同学成为媒体关注的焦点。陈同学的妈妈表示，报“中本贯通”最看重的是三年后能升全日制本科，“这是教育上的一种创新，近几年高考竞争激烈，这是另外一种出路吧。”她坦言，自己以前对职业教育的认知也是有偏差的，但深入了解之后，是可以安下心来的。“职业教育培养出来的孩子，手艺和经验都是自己的。”她笑言，“期待孩子以后能找到一份好的工作，自食其力就好，不要啃老，这是作为家长最朴素的愿望。”

同样支持孩子高分报读“中本贯通”的考生家长何先生说，“中本贯通”除了有就业前景上的考虑，也希望是更有利于孩子成长的选择。他表示，适合的路就是最好的路，希望孩子未来能把技术学好。

关注

拼好饭启动“万家品牌”计划

汉堡王、老乡鸡等超5000个知名品牌已加入



■新快报记者 郑志辉



社区品牌，拼好饭触达了很多过去我们无法触达的消费者。”南城香品牌市场部负责人汪伟介绍，该品牌4款产品在拼好饭上日销近万单，比如麻婆豆腐，因为非常下饭而成为打工人大爱。产品核心就两种原材料——肉末和豆腐，因为有稳定的销量，他们在上游找到了稳定的合作伙伴，规模扩大了三四倍，原材料价格更低，既保证质量，又可以

把省下的成本让利于顾客。

蜜雪冰城最早于2021年与拼好饭合作，从最初的冰鲜柠檬水，到如今十几款热销产品如奶茶、果茶均已上线拼好饭，接下来咖啡、圣代等新品也在定制设计之中。蜜雪冰城拼好饭运营负责人介绍说，拼好饭给品牌带来了更下沉的需求，同时更好满足“单杯起送”这个核心场景，带来了新的增量。

“像蜜雪冰城一样，从品牌上线，再到更多产品上线。我们将进一步把过去与5000多个品牌联合定制的经验向所有品牌开放，共同探索更多合作可能。”拼好饭相关负责人说，拼好饭启动“万家品牌”计划，将引入1万家知名餐饮品牌，通过数据运营、消费洞察等能力，联合商家定制产品、设计套餐，给消费者带来更多高性价比的品牌套餐。

据介绍，拼好饭设立了“爆品一口价”品牌专区，用户可在拼好饭首页位置，直达附近品牌门店，选择相应套餐。对于品牌商家来说，品牌专区可以带来更稳定的流量和复购，也有助于新品首发、爆款营销等更多玩法。

在引入品牌餐饮商家的同时，拼好饭也将结合用户需求和评价数据，推荐更多消费者身边的品质餐饮小店，鼓励消费者探索附近有品质的、愿意为用户创造价值的中小餐饮商户，为特色小店带去稳定的客流。

“作为创新型产品，拼好饭致力于在商家增收、消费者省钱的前提下，通过深入改造供应链，来为消费者提供实惠的品质套餐。”拼好饭相关负责人表示，未来，拼好饭将与更多餐饮品牌伙伴，以联合定制实惠套餐的方式，帮助餐饮品牌触达年轻消费者，同时，也能让消费者以更具性价比的价格点到大牌餐品，实现实惠外卖的品质升级。

“南城香作为北京最具有代表性的